

# 松江报

SONGJIANG NEWS

2023年3月15日 星期三  
癸卯年二月廿四  
总第4245期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

### 松江努力营造“推窗见绿、出门入园、慢行有道”的宜居生活场景，生态画卷美不胜收，幸福生活触手可及——

## 变“城市中建公园”为“公园中建城市”



□记者 宋崇

截至目前，松江全区绿道总长度104.9公里，绿地面积15689.07公顷，拥有城市公园30座。进入“十四五”，松江新城绿环体系已初步构建，将打造蓝绿交织、城绿相依、城乡融合的空间格局，实现500米进公园、1公里进滨水空间、5公里进森林。

习近平总书记指出，建设人与自然和谐共生的现代化，必须把保护城市生态环境摆在更加突出的位置。近年来，松江把握城市品质全面提升机遇，从“城市中建

公园”向“公园中建城市”转变发展理念，努力营造“推窗见绿、出门入园、慢行有道”的宜居生活场景，持续提升松江城市品质，增强市民的幸福感和获得感。

### 城市绿道：生机勃勃的“城市毛细血管”

沿河步行走过云间粮仓，再经唐经幢到达沈氏宅，往北可抵袜子弄，往西步行3分钟即可到达老水厂街心花园。串联起这些人文历史地点的正是通波塘绿道。

“我家就住在附近，现在我几乎每天都要在这条绿道上散步，天气好的时候就到老水厂街心花园里唱唱歌、吹吹萨克斯，心情不要太好哦！”市民刘玉来说道。2021年，通波塘老城区段两岸

6.5公里滨水绿道贯通开放，整个滨水景观系统种植了上百种植物，错落有致。同时，市容绿化部门还对夜景照明进行提升，在堤岸、栏杆、树木、小广场等处布置灯具，点亮通波塘畔，提升居民夜游体验。

在松江，类似的绿道还有很多。据统计，截至目前，松江绿道总长度104.9公里，它们就像城市的“毛细血管”，贯通串联起一处处休闲、健身、休憩空间。“根据规划，‘十四五’期间，我们将以绿道贯通为抓手，重点打造东至通波塘、北至张家浜、西至沈泾塘、南至人民河4条河道围合形成的双侧40公里‘新城绿链’绿道环线，串联起松江新城内各级公园绿地，打造一批‘看得见、进得去、可体验’的高品质滨水空间，构筑蓝绿交织的开

放“大生态”格局。”区绿化市容局党组书记、局长顾斌峰介绍。

### 公园绿地：明眸善睐的城市“生态之眼”

一身休闲打扮，搭配平底运动鞋，这几天，69岁的市民赵阿姨忙着在松江各处公园绿地“赶花”赏景。

“上周，中央公园三期的梅花开得那叫一个艳，我站在梅花林中看花；前两天，广富林郊野公园里的柳树冒了新芽，我骑着自行车去赏柳；这几天，佘山的油菜花也开了，遍地金黄，我特意穿上鲜艳的红衣服去拍照，朋友们都说我照片拍得好，给我点赞，我也给这座城市点赞！”赵阿姨一边向记者展示照片，一边绘声绘色地说道。

▶ 下转第七版

### 程向民带队调研上海谋乐网络科技有限公司时强调

## 促进教育科技人才融合发展 高质量谋划长三角G60信创产业高地

本报讯(记者 李天蔚) 昨天上午，区委书记程向民带队深入上海谋乐网络科技有限公司，实地调研网络科技企业发展现状并召开座谈会，主动对接需求，加强谋划布局，与企业共谋共建共享长三角G60科创走廊高质量一体化发展，共同搭建辐射九城市的长三角G60极客谷产业园。

在上海谋乐网络科技有限公司，程向民了解了企业扎根松江、服务上海、走向全球的成长历程，听取企业负责人关

于建设长三角G60极客谷产业园的介绍，并就企业提出的发展诉求，现场协调予以回应。

程向民指出，要瞄准科技前沿，高质量谋划长三角G60极客谷产业园。他鼓励企业在新时代新征程展现新担当新作为，以技术自立自强，勇当行业“领头雁”，打造先进产业高地。网络安全产业方兴未艾，具有广阔前景，要积极联动长三角G60科创走廊雄厚资源，结合松江“6+X”战新产业优质基础，增

强信心、稳扎稳打，高质量谋划长三角G60信创产业高地，奋力打造网络科技研发创新的集聚区。

程向民强调，要着眼国家战略，服务长三角G60科创走廊高质量一体化发展。坚持科技创新和制度创新双轮驱动，发挥松江作为长三角G60科创走廊创新策源地的效应，赋能九城市产业集群形成。发挥头部企业的引领作用，以“要素聚变”催化“科创蝶变”，实现产业高质量发展。

程向民指出，要聚焦人才资源，形成长三角G60极客谷产业园科创属性突出的鲜明特征。促进教育、科技、人才融合发展，促进松江大学城和松江新城人力资源充分涌动，建成高水平创新实验室研学基地。坚持市场化、法治化、国际化导向，构建安全可靠的长三角G60极客谷产业园，提升产业韧性、安全水平和核心竞争力。

区人大常委会副主任吴建良、副区长陈容参加调研。

### 走企业访一线 走进智能工厂

#### 老印刷厂变『高阶』智能

本报讯(记者 韩海峰) 交货周期压缩到3至5日，生产效率提升50%，人均年产值超150万元……很难想象，这样一份“高阶”制造业经营数据，竟来自一家21年的老印刷厂——上海超级标贴系统有限公司。得益于智能工厂建设的推进，企业人数从2014年的190余人减少到90余人，产值增长却超1倍。

在位于佘山高新科技园的上海超级标贴系统有限公司生产车间，自动品检机正借助印刷质量检测系统这双“火眼金睛”，以每分钟149米的速度，快速核验即将下线的防伪标签产品。这些最终被剪裁为直径30毫米左右的防伪标签，每张都含有防伪刀花、唯一物理特征、微缩文字、加密二维码等防伪技术，确保用户在购买“嘉实多”润滑油系列产品时能一辨真假。

“我们作为嘉实多润滑油国内唯一防伪技术供应商，在确保每张标签唯一性的同时，将单张标签伪造成本提高到了5000元左右。”上海超级标贴系统有限公司总经理戴良虎介绍说，企业每年生产标签和防伪标签数十亿张，借助QMS质量管理体系、AI人工智能识别算法和颠覆性创新的唯一物理特征防伪专利，奠定了企业不干胶防伪标签行业标杆地位。

而在一墙之隔的印刷车间，6台柔板印刷机和1台凸版印刷机也马力全开。印刷作为超级标贴的核心工艺，以往，企业不惜重金培养操控印刷机的优秀机长。

▶ 下转第七版



最美生产线

位于启迪漕河泾(中山)科技园的上海银浆科技有限公司致力于光伏电池的关键原材料——导电银浆的品质升级，促进导电银浆国产替代以及光伏发电系统效用提升。公司曾获高新技术企业、上海市“专精特新”中小企业、国家级专精特新“小巨人”企业等多项荣誉。图为公司生产场景。

记者 张哲伦 摄

## 让“金点子”化为城市治理“金钥匙”

### ——松江区抓实抓细人大代表建议和政协委员提案办理工作纪事

□记者 彭璐

人大代表、政协委员是党和国家联系人民群众的重要桥梁和纽带，办理人大代表建议和政协委员提案，是政府听取民意、接受人民监督的内在要求，是科学民主决策、改进工作、凝聚共识的重要举措。

事事有回应，件件有着落。一直以来，松江区政府高度重视人大代表建议、

批评和意见，以及政协委员提案办理工作，将建议提案办理与落实党中央、市委、市政府和区委决策部署紧密结合，推动代表委员的“金点子”转化为城市治理“金钥匙”，不断提高政府治理能力和水平。

### 高点谋划、高位推动，增强办理工作责任感

在2023年区人大代表建议、批评和

意见以及政协提案办理工作会议上，区政府办公室通报了2022年区人大代表建议和政协提案办理工作情况，并对今年的办理工作进行部署。

2022年，全区各单位共承办代表建议、批评和意见139件，政协提案161件。2023年区两会期间，代表、委员以高度的政治责任感和使命感，围绕推进高质量发展、

▶ 下转第七版

### 程向民出席长三角G60科创走廊九城市中青年干部深入学习贯彻党的二十大精神专题班(第三期)开班仪式并作形势报告

### 以落实国家重大战略任务为牵引 在逆境中奋力创造长三角G60科创走廊高质量发展新奇迹

徐枫致辞 薛强视频致辞 李谦主持 韦明出席 首次在其他八城市设分会场同步直播

本报讯(记者 彭璐) 昨天下午，长三角G60科创走廊九城市中青年干部深入学习贯彻党的二十大精神专题班(第三期)在松江举行开班仪式，推进G60科创走廊建设专项小组副组长、长三角G60科创走廊联席会议执行主席、区委书记程向民出席并作题为“以落实国家重大战略任务为牵引，在逆境中奋力创造长三角G60科创走廊高质量发展新奇迹”的形势报告。他强调，面对新时代、新征程、新使命，要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，抓紧抓实抓细建设长三角G60科创走廊国家战略重要平台，扎实推进长三角一体化发展国家战略。推进G60科创走廊建设专项小组副组长、市科技工作党委书记徐枫出席会议并致辞，科技部战略规划司二级巡视员薛强通过视频致辞，区委副书记、区长李谦主持开班仪式，区委副书记韦明出席。

程向民指出，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，在新时代新征程上高质量推进长三角G60科创走廊建设。长三角G60科创走廊从秉持新发展理念、逐步成为推动长三角区域一体化发展的重要引擎，充分印证了新发展理念的真理伟力和实践伟力。面向未来，要始终以习近平总书记的重要指示作为建设长三角G60科创走廊的“指路明灯”和初心所在，聚焦“一高地、三生态”重要战略定位，以建设站城一体、产融结合的松江枢纽为重要支撑，共建共享轨道上的长三角G60科创走廊。

程向民强调，要强化“三个效应”，全力打造具有国际影响力的科创走廊和我国重要创新策源地。要激发创新驱动“涡轮增压效应”，以“三朵云”推进要素资源自由流动。聚焦“创新主体云”，让一流企业、一流人才“来来来，到G60来；去去去，到G60去”；聚焦“基金云”，推动多层次资本市场服务科技创新；聚焦“互联网云”，加快布局数字经济新赛道。要催生科创“蝶变效应”，实现更多“从0到10”全过程科技创新突破。着眼高水平科技自立自强，提升长三角G60科创走廊关键核心技术领域创新突破的核心竞争力；坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，加快打造具有世界影响力的先进制造业产业集群；强化科技创新策源功能，聚力打造长三角科技创新共同体。

▶ 下转第七版

### 内版导读

#### 忆老街尽是美好 盼新貌满是自豪

#### 松江铁塔“一体两翼” 赋能城市发展

详见第二版 ▶